UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES o0
FACULTAD DE INGENIERIA :’
DEPARTAMENTO DE ESTABILIDAD

ESTATICA Y RESISTENCIA DE MATERIALES — “EyRdM — 84.05”

TRABAJO PRACTICO N°7:
“SOLICITACION AXIL”

PARTE “A”: PARTE PRACTICA

EJERCICION®1:

Para los siguientes esquemas, se pide:

1 — Determinar los esfuerzos normales N = N(x), a lo largo del eje de las estructuras y dibujar el diagrama, indicando los
valores en las secciones B, C y D.

2 — Idem inciso 2 pero para la tension normal O = O(x), los desplazamientos absolutos ® = (x) y las deformaciones
especificas € = €(x).

3 - Hallar los desplazamientos relativos entre las secciones “C”y “D”.

4 — Vferificar la seccién mas solicitada por resistencia.
5 — Verificar por deformabilidad el desplazamiento méaximo contra el admisible.
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DATOS:
L= 200 m Seccion Circular Material: ACERD Causa: FUERZA
¥y = 0,80 m E 32,00 mm E= 200E+M kNjem® P= 600 kN
Xo= 140 m cadm= 15000 kglcn’® p= 250 kNim
Bagy = L/ 400
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FIGURAN°4
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EJERCICIO N° 02:

En la siguiente figura, se observa una barra de acero “B1” que se encuentra vinculada mediante una tuerca y una arandela
contra una placa infinitamente rigida en la seccién “B-B”, la cual apoya contra un tubo de aluminio “T1”. Asimismo, el tubo
descansa en su otro extremo “A-A” contra un bloque rigido de hormigén. A este bloque se le practicd un orificio donde pasa
la barra “B1”. En el extremo “C” de la barra “C1” se aplica una fuerza “P” en la direccién y sentido indicados. Se pide:

1 - Calcular el desplazamiento del punto “C”.
2 - Determinar las tensiones actuantes en el tubo y en la barra.
3 — Verificar las tensiones de ambas barras.

FIGURA N° 1
500 mm DATOS:

Barra "B1" 8 D = 320 cm

\ Tubo "T1" c A= 51,84 cm’
. Eg = 2,00E+04  KkN/cm’
\ - E = 7,00E+03 KkNfem’
P OoMBt = 18,75 kNfem®
5 CpOMyy = 6,00 kNicm®

B1: ACERO
T1: ALUMINIO
P= 100,00 kN
800 mm e
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EJERCICIO N° 03:

En la siguiente figura, se observa una barra horizontal “C-D” infinitamente rigida, apoyada sobre dos columnas de seccion
cuadrada: C1 de acero y C2 de aluminio. Se pide determinar el valor de P,y de manera que verifique para resistencia y
deformacion.

FIGURA N° 1
PADM
L1 ] L2 DATOS:
L1= 240 m
l L2= 360 m
T R T TS e H= 200 m
- 5 e e o
Columnas de lados cuadrados
Ley = 50,00 mm
Lep= 85,00 mm
Egi = 2,00E+04 KkNcm?
" Eep = 7,00E403 KNem?
Ot = 15,00 kNem?
oM = 6,00 kasz
C1: ACERO
Cc2: ALUMINIO
DH= 4,00 mm
TR e B P |2
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EJERCICIO N° 04:

Para las siguientes figuras, se pide:

1 - Verificar por resistencia las barras.
2 - Realizando un esquema de los corrimientos, verificar mediante Williot que el desplazamiento del punto “C” no exceda la

condicion de rigidez: & < H/750.
3 - En caso de que las barras no verifiquen alguna de las dos condiciones, redimensionar.

Utilizar diametros comerciales: 1/16”; 1/8”, 3/16”, 4", 5/16”, 3/8”, 7/16”, /2", 5/8", %", 7/8”, 1", 1 118", 1 V", 1 318", 1 /2", etc.

FIGURA N° 1
LI LAY DATOS:
. s T -z 120 m
A B
B3 B3 i B1aBi: ACERD
:':E D51 = ‘g:':lf":l I
‘ Ds= 750 mm
Daz = 22225 mm
- " Escso= 200E+  kNiem®
’ caim= 22900 kglem®
B1 H
| E )L | |
| H Ho
Y
P F= 100,00 kN
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FIGURAN°2y 3:

CASO N° 1 | | CASO N° 2
B — B
B2 H B2
C
A E?I A E): c
B1 B1
‘ v, ‘ Yo
| . | :
DATOS:
L= 300 m Material: ACERD CASON°1: Bl: Infndamentz Ripda
H= 200 m Eizan = 20004 khjem® Daz = 22285 mm
P= 4000 kN gatm= 15000 kolem® CASON"2. B! FINLTLTR
Dez= 22275 mm
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EJERCICIO N° 05: Para los 2 esquemas estructurales de las figuras 1y 2, las cuales representan 2 barras colineales en el
1° caso, y una columna de hormigon armado (HA) en el 2°, se pide:

1 — Para la estructura de la Figura 1 se requiere hallar la carga P admisible (P,yy) de manera que verifiquen las condiciones
de resistencia y de deformacion dada esta Ultima por la relacion & < Li/500.
2 - Para la estructura de la Figura 2 se requiere verificar la columna por resistencia y calcular el acortamiento de esta.

FIGURA N° 1
]
7 §
0 f : T
1 1]
I I
L <
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I I
H I [}
I I d
I I
I I
I I
o H= 400 m
i I
o d= 0,25 m
—w i Al ——-—
L Material 3: HeA®
et E.= 3,00E+03 kN/er?
CALIDAD: H-25
Pacu Tnoes = 1,25 kNicnr
Armadura: ADN-420
DATOS: Eizm= 2,00E+04 kN/crr
L1 = 250 m Material 2: ALUMINIO Taoom = 24,00 kN/emr
L2 = 160 m Ercemo = 7,00E+03 kN/em®
Material 1: ACEROD Gorpp = 5,00 KN/em®
pp— 2 00E+04 kWicm® A2 = 12,00 cm?® Armadura: 4416
T = 15,00 kNicm? P= 250,00 kN
Poges = s kM
Al = 6,00 comr

TPN°7 Solicitacion Axil Pag.: 7




UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES o0
FACULTAD DE INGENIERIA :’
DEPARTAMENTO DE ESTABILIDAD

ESTATICA Y RESISTENCIA DE MATERIALES — “EyRdM — 84.05”

EJERCICIO N° 06:

Para el siguiente esquema se pide:

1 — Calcular el desplazamiento del punto “A” y verificar que cumpla la condicién de rigidez: © < H/500

2 - Calcular los esfuerzos y las tensiones actuantes en cada barra, verificando la condicidn de resistencia: Ggery < Oapu

3 — En caso de que las barras no verifiquen alguna de las dos condiciones, redimensionar y volver a calcular los esfuerzos,
las tensiones y el desplazamiento del punto “A”.

Utilizar didmetros comerciales: 1/16”; 1/8”, 3/16”, V4", 5/16”, 3/8”, 7/16”, /%", 5/8", %", 7/8”, 1,1 118", 1 V4", 1 3/8", 1 12", etc

FIGURAN°1
A
DATOS:
D A= 120 m
H= 200 m
Barras de Seccion Circular
B1 Dg = 50 mm
Dp= 80 mm
Egi = 2 00E+04 kN/om?
Ep= 7,00E+03 kN/ecm®
AEhE! = 15,00 kNiom?®
Gapve = 800 kNicm®
B1: ACERO
B2: ALUMINIO
A
p= 150,0 kN
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EJERCICIO N° 07:

En el siguiente esquema se observa una viga rigida ABC y tres tensores: A-D, B-E y C-F. Se pide:

1 — Calcular los desplazamientos de los puntos “A”, “B”, “C"y “G”.
2 - Determinar las tensiones en los tensores, verificando la condicion de resistencia.
3 - Determinar deformaciones especificas en los tensores.

\ Wiga Ripda

FIGURA N° 1
A A | DATOS:
7 T % A= 240 m
D[ E[ TF H= 200 m
Baras de Secodn Croular
Agy = 1250 sz
B2 B1 =1 1
ik Flag = ":l:':':l sz
BiyB2 ACERD
A = 20004 kNjem®
AL G BL AC Taonzn = 13,00 kNiem®
i I Teonmz = 13,00 kNiem®

3" 2= ubica en |z mead de la ez
enie Ay B, &5 decir, 2 A2

F= 2000 kN
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EJERCICIO N° 8:

Para el siguiente esquema se pide:

1 - Trazar los diagramas de caracteristicas de tensiones normales, de desplazamientos absolutos y de deformaciones
especificas.

2 - Verificar las secciones indicando cuales verifican y cuéles no.

NOTA: - Los tres puntos precedentes deberan ser resueltos en forma_independiente para la causa fuerza y para la causa
variacion de temperatura, y luego en forma conjunta para ambas causas.

FIGURA N° 1
A 0,80 m E 04m B C D
b = s
+ + + + + + + + + +
+ + + + + + + + + +
P1 P2 i
1= 1,20 m i L2 = 1,20 m T oLa- 150 m i
E1= 6,9E+04 MPa E2=  2,0E+05 MPa E3= 1,1E+05 MPa
D1= 127 mm D2 = 50,8 mm D3 = 101,86 mm
el = 4 8 mm g2 = 6,4 mm ed= 4 8 mm
ol = 2, 38E-05 1°C ol = 1,0E-05 1°C o= 1,65E-05 1/°C
Gaman = g,0 khicm® f—— 15,0 kN/fcnr Gpoag = 11,0 kNfcnr
AT = 0,0 *C atz=" +30 °C AT3= 0,0 *C
ALUKMINIO ACERO COBRE
M= 600 kN P2= 850 kN
P1 aplicadaen E P2 aplicadaen C
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EJERCICIO N°9:

En la siguiente figura, se observan dos tubos concéntricos, vinculados a dos cabezales rigidos en “A” y en “B”. Se pide:

1 — Calcular los esfuerzos en cada tubo.

2 - Trazar los diagramas de caracteristicas de tensiones normales, de desplazamientos absolutos y de deformaciones
especificas.

3 — Verificar las secciones indicando cuéles verifican y cuales no.

A T B
:E: Tﬂ, -.E: L= 2,00 m
% £ o= 1/2° pulg
T Oex 21
tas S pu
T2 » Ery=  2,0E+04 kNicm®
— | = 1,0E-05 1°C ACERO
Gpoas = 18,75 kNicmre
) ) Erz=  1,1E+04 kNicm®
) L ’ trp= 1,85E-05 1°C ALUMINIO
ATqy= +45 °C AT =T +20 °C [ A—_— 8,00 kNicm®
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